

“开局之年话民生”系列报道之四

立足现实 创新思路

“停车难”困局有望破解

首席记者 韩蕾

随着城镇化进程的不断加快和市民生活水平的提高,私家车越来越多地走进普通家庭。然而,有了私家车,生活便捷了,停车难问题又接踵而至。可没地方停,这越来越成为“有车族”头疼的事儿。银行网点、购物商场、饭店、宾馆等门前车满为患,景观道变身停车场,路边随意停车造成道路拥挤事故频发……停车难的矛盾越来越突出,影响着人们的生活,挑战着城市交通的承载能力。



某酒店停车场的立体车库

日均增加 300 辆 市区停车“一位难求”

“现在开车出门要先问问附近有没有可以停车的地方,要是没有,我宁愿坐出租车。”市民王先生于2014年年底买了一辆车,原本想着有了车出门会很方便,谁知,有时候找停车位的时间,比开车的时间还长。

“有一次开车去申碑路吃饭,谁知道路两旁全都停满了车,我开着车在附近转悠了20分钟才在新华西路附近找到一个停车位,从我家开车到吃饭的地方也才十几分钟。”王先生无奈地对记者说。

曾经,私家车对于绝大多数市民而言是个奢侈品。现在,很多家庭拥有了一辆,甚至两辆、三辆私家车。

记者从市交警支队了解到,截

止到2016年2月份,市区有机动车保有量达到14万辆(不含摩托车、三轮车),并且每天都在以300辆左右的速度递增。

14万辆车是个什么概念?若以每辆车长4米、宽1.8米计算,14万辆车的占地面积约为1.1平方公里。国际足联规定标准足球场的面积为7140平方米,14万辆车则需要170个足球场才能放得下。

没有那么多地方停车,市民就随意乱停。有的停在路沿石上,跟行人抢道,有的随意停在路边,造成交通拥堵。最明显的时刻莫过于学生上下学时间,申城大道、东方红大道、民权路等路段都是车满为患,不仅造成了交通阻塞,还会引起交通事故。

提升交通承载力 “停车难”有望破解

解决城市停车难问题,首先是增加停车位。

记者分别从市交警支队和行政执法支队了解到,目前,路面上的停车位大概有4600多个,市管道路人行道上的停车位大概有5000多个。

然而,并不是所有地方都可以划分停车位。路面上,一般在主干道,车流量大的路段、路口,以及公交站点、商场周边、学校、医院等人流量密集的场所以不宜设置,其他路段要在确保车辆安全、畅通的情况下设置。而在路沿石上设置停车位,除了要保证行人能够通行外,也要保证不占用盲道。

除了增加停车位,创新思路,合理利用空间也是一个途径。在位于火车站附近的一家酒店,记者见到了一个这样的停车场:立体四

层,全电脑控制,每个停车位都是一部“电梯”,1到3层的停车位除了能够上下移动,还能左右移动。这样的一个立体停车场,让原本只能停下50辆车的院子,又多停了30多辆车。

“立体停车场向上发展,确实比较省空间。”市行政执法支队支队长王法举说,“前段时间,省委召开的城市工作会议上就提出了解决停车难的问题,鼓励社会或者个人投资建设立体停车场。”

“现在咱们市已经有私人向有关部门申请投资建设停车场。”王法举说。

同时,市交警支队也正在根据我市的发展实际,探讨如何更合理地改进、创新城市交通管理,从而不断地提高城市交通的承载能力。

>>>相关链接

统筹加快城市基础设施建设,系统解决城市发展中的关键问题,持续提高城镇综合承载能力和匹配度。

——摘自市四届人大六次会议《政府工作报告》

加大城市道路、停车场和交通枢纽建设力度,完善城区路网系统,提高道路通行能力。

——摘自《关于信阳市2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年计划的报告》

五星安全 为幸福一路护航
东南 C-NCAP 五星认证

东风风行

信阳伟业与你相约

2016信阳春季汽车展览会

活动时间:3月18-20号



新增2.0L 16V 涡轮增压发动机 全新人体工程学运动座椅 360度全景环视系统

景逸S50
高品质 新境界

2016款景逸S50,多达21项幸福升级,打造高品质超值家轿风尚,操控、舒适全面提升,更平顺驾乘,全新搭载2.0L发动机,同时提供1.6L/1.8L共三种高效动力选择,动力强,油耗低,让您与家人一路,尽享幸福之旅。

信阳伟业汽车销售服务有限公司
地址:312国道与京港澳高速交汇处北100米(交五汽车城)
4S店地址:312国道与羊山中心大道交汇处东100米(汽通材料对面)
销售热线:0376-3839888 服务专线:0376-3809795